

Томиллинская НОВЬ



№ 11 (622), 6 апреля 2015 года

12 АПРЕЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС



Наша гордость! Наша слава!

Уважаемые труженики ОАО «НПП «Звезда», дорогие земляки!

Более полувека назад в истории не только нашей страны, но и всего мира произошло грандиозное событие – первый полет человека в космос! «Утро космической эры» наступило 12 апреля 1961 года, первым покорителем звездных просторов стал Юрий Гагарин – гражданин СССР, сын советского народа. И это спустя всего 16 лет после окончания самой страшной и кровопролитной войны в истории человечества! А через четыре года очередная победа советской страны – выход человека в открытый космос!

Недавно мы отметили 50-летие со дня этой памятной даты. 18 марта 1965 года Алексей Леонов вышел в безвоздушное пространство и пробыл «наедине со вселенной» 12 минут.

И сколько бы лет не прошло, мы будем гордиться, что к этим величайшим событиям имеем отношение и мы, томиллинцы. Ведь история, развитие, любые открытия «космической эры» неотделимы от нашего легендарного предприятия ОАО «НПП «Звезда»!

В скафандре СК-1 Юрий Гагарин совершил первый полет, в «Беркуте» Алексей Леонов вышел в космос, а в нынешнем поколении «Орланов» наши космонавты трудятся на орбитальной станции «Мир». Была бы невозможна работа летчиков-испытателей без высотно-компенсирующих костюмов и систем жизнеобеспечения, без катапультных и амортизационных кресел, систем дозаправки топлива в полете, а гражданской авиации – без парашютных систем специального назначения и многого другого.

Сегодня ОАО «НПП «Звезда» им. Г.И. Северина» входит в десятку крупнейших научно-производственных комплексов авиационно-космической отрасли. Не одну плеяду выдающихся ученых, испытателей, конструкторов взрастило наше замечательное предприятие. Весь коллектив – от научных сотрудников мирового уровня до рядовых и начинающих специалистов – служит росту военной мощи и укреплению обороноспособности страны.

Сегодня, в преддверии Международного дня полета человека в космос, наши поздравления и благодарность адресованы вам, дорогие земляки, труженики ОАО «НПП «Звезда»! Спасибо за ваш самоотверженный труд, за ваши умения и навыки, которые вы направляете на благо всей страны и даже человечества! Пусть ваши идеи, творческие инновационные проекты, ваше честное служение во имя мира и науки приносят вам радость и наполняют сердца гордостью свершений!

Мы были первыми покорителями внеземных просторов, и мы ими остаемся! С праздником, томиллинцы!

И.Н. ДВОРНИКОВ,
глава городского поселения Томилино
Е.Н. БОГДАНОВА,
председатель Совета депутатов
городского поселения
Томилино

С праздником Воскресения Христова!

Уважаемые томиллинцы!

Сердечно поздравляем всех православных христиан нашего поселка со Светлым праздником Воскресения Христова!

Этот праздник все мы любим с детства. Он всегда освещен солнцем, он теплый, как свежий кулич, и яркий, как крашенки в корзинке. Не зря его называют Светлым Воскресением: в этот день лица людей излучают радость и любовь к ближним. Каждому хочется быть лучше, чище, добрее, хочется обнять весь мир...

Очень важно, что этот праздничный весенний день объединяет всех нас вокруг непреходящих во все времена духовных ценностей, а наши души обращаются к добру и любви.

Давайте встречать Светлое Воскресение всем миром: с добром в сердце, с верой в людей и в свои силы, с надеждой на самое лучшее. Пусть мир, согласие и благополучие поселятся в каждой семье и царят на родной нашей земле. Пусть милосердны будут к вам близкие, пусть дела каждого дня будут только добрыми.

От всей души поздравляем всех с праздником! Желаем счастья, тепла, доброго здоровья, душевного спокойствия и оптимизма!

И.Н. ДВОРНИКОВ, глава г.п. Томилино
Е.Н. БОГДАНОВА, председатель
Совета депутатов г.п. Томилино



Расписание Пасхальных Богослужений в храме Успения Пресвятой Богородицы с. Жилино

6 апреля. Великий понедельник.

8:00 Утренняя Литургия Преждеосвященных Даров.
16:00 Всенощное бдение.

7 апреля. Великий вторник.

Благовещение Пресвятой Богородицы.

7:15 Часы. Литургия св. Иоанна Златоуста.
16:00 Вечернее Богослужение.

8 апреля. Великая среда.

Собор архангела Гавриила.

8:00 Литургия Преждеосвященных Даров.
16:00 Утренняя Исповедь.

9 апреля. Великий четверг.

Воспоминание Тайной вечери.

7:15 Исповедь. Литургия св. Василия Великого.
16:00 Чтение двенадцати Страстных Евангелий.

10 апреля. Великий пятък.

**Воспоминание Святых спасительных
Страстей Господних.**

9:00 Великие Царские часы.

13:00 Вынос св. Плащаницы.

16:00 Утренняя Чин Погребения.

11 апреля. Великая суббота.

7:00 Часы. Литургия св. Василия Великого.

По окончании Богослужения – освящение куличей и пасок.

21:00 Чтение Деяний Святых Апостолов.

23:15 Великая Полунощница. Крестный ход.

12 апреля. Светлое Христово Воскресение.

Святая Пасха.

00:00 Начало Светлой Пасхальной Заутрени.

Литургия св. Иоанна Златоуста.

16:00 Великая вечерня.



**ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА ГЛАВЫ ТОМИЛИНО
ИГОРЯ НИКОЛАЕВИЧА ДВОРНИКОВА**

glavtom@gmail.com



ГОТОВИМСЯ К ГЛАВНОМУ ПРАЗДНИКУ

Как рассказали специалисты гранитно-реставрационной мастерской ООО «Токарево», монумент не ремонтировался более десяти лет. А потому потребовалось шесть недель кропотливого труда, чтобы возродить символ вечной памяти и скорби мкр. «Птицефабрика».

Реставрация проходила в несколько этапов, каждый из которых требовал особого подхода.

— Дня два мы обдумывали, с чего начинать работу. Как выяснилось, металл достаточно тонкий, во многих местах он был поврежден: сильные вмятины, пробоины, коррозия. Причем повреждения были не только внешние: пострадал и каркас памятника, а часть винтовки вандалы просто выломали. Многие работы носили практически ювелирный характер, — отметил заместитель директора мастерской Вячеслав Владимирович Калмыков.

После «диагностики» проблем начался черновой этап работ: зачистка вручную, усиление внутреннего каркаса, сварка элементов, выравнивание вмятин (рихтовка), грунтовка поверхности.

На следующем этапе была изготовлена отсутствующая часть оружия (выяснилось, что это карабин Мосина), подготовленный памятник несколько раз покрыли устойчивой к любым температурным воздействиям краской и тщательно высушили.

Третья часть работ включает в себя реставрацию постамента. В ближайшие дни его «оденут» в металлический короб, а монумент укрепят специальным раствором. Поверхность основания покроют гранитной плиткой в цвет «стены памяти». Таким образом, мемориальная композиция будет представлять собой единый комплекс.

Глава Томилино И.Н. Дворников, его заместитель по социальной политике Г.А. Мушанов тщательно осмотрели отреставрированный монумент, сделали некоторые замечания, но



в целом отметили, что работа проделана очень серьезная. Реставраторы выполнили ее качественно и в сроки, определенные администрацией.

Работники мастерской остались довольны такой оценкой и заверили, что после комплексных мероприятий монумент прослужит еще несколько десятков лет. Если, конечно, благодарные потомки будут относиться к нему бережно и достойно, как и подобает наследникам Великой Победы.

Динара ШАТИЛОВА
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

Томилино готовится к торжествам в честь 70-летия Великой Победы. В эти дни внимание администрации направлено на благоустройство мемориалов, установленных в память о земляках, отдавших жизнь за честь и независимость нашей Родины. После серьезной реставрации возвратился на свое место памятник труженикам-фронтовикам мкр. «Птицефабрика».

В ЖИВЫХ ОСТАЛСЯ ОДИН ИЗ ДЕСЯТИ

11 апреля – Международный день освобождения узников из фашистских концлагерей

В этом году исполняется 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Международный день освобождения узников из фашистских концлагерей отмечают десятки тысяч людей, испытавших на себе весь ужас фашистской неволи.

Гитлеровская Германия, развязав Вторую мировую войну, ставила задачу уничтожить целые народы. С этой целью создавались концлагеря, многие из которых оснащались газовыми камерами, крематориями. Большинство узников, оказавшихся в этих лагерях, были обречены на смерть.

Два миллиона детей и подростков были угнаны в концлагеря, гетто, другие места принудительного содержания, такие как Бухенвальд, Дахау, Равенсбрюк в Германии; Освенцим, Майданек в Польше; Саласпилс, Алитус в Прибалтике, Озаричи в Белоруссии; Урицкий, Рославль в России; Маутхаузен в Австрии. Подобных было более 14 тысяч.



Узников морили голодом, натравливали на них собак, истязали физически, изматывали непосильным трудом, над ними проводили медицинские эксперименты, сжигали в crema-

ториях, душили в газовых камерах, у детей брали кровь для немецких солдат... Проходя эти круги ада, в живых оставался один из десяти! Этим людям спасла Советская армия, наши,

советские солдаты! Только благодаря их мужеству, стойкости, любви к Родине мы остались живы. Низкий поклон всем участникам войны!

Сегодня в Томилино проживают 25 бывших несовершеннолетних узников фашизма.

О.Ф. Высоцкий, А.А. Андрейчук, Ю.И. Яковенко, Б.В. Мишакина, З.А. Феклисова прошли через страшные испытания в концлагерях Германии. И.Н. Курбанмурадова – в Литве, К.А. Ярошевская, В.П. Максимова – в г. Рославль Смоленской области. А.А. Балыков, В.В. Купцов, А.В. Якушева, В.Н. Семерухина – в концлагерях Белоруссии, А.К. Мерзликина – во Франции; А.И. Есипова, М.Г. Михайлова – в Брянской области.

Мы – бывшие узники – скоро останемся последними свидетелями жестокой правды о войне. Наш долг – память о тех событиях передать молодым поколениям. В прошлом году свои воспоминания мы собрали в уникальную книгу «Непокоренные». В издании этих документальных свидетельств большую помощь оказали глава Томилино И.Н. Дворников, депутаты поселка во главе с председателем Совета депутатов Е.Н. Богдановой. За эту поддержку мы выражаем всем огромную благодарность.

Приближается самый важный в нашей стране праздник – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Для нас это дата значима вдвойне. От имени бывших несовершеннолетних узников фашизма Люберецкого района желаю вам, дорогие наши земляки, здоровья, благополучия, долгих лет счастливой жизни. И самое главное – пусть всегда будем мир!

Нина БЕЛОУСОВА,
председатель районной Общественной организации бывших малолетних узников фашизма

День открытых дверей

21 марта Жилищная инспекция и управляющие компании Московской области провели День открытых дверей. Ее участником стал и «Томилинский жилищный трест».



Мероприятие, нацеленное на конструктивное сотрудничество специалистов коммунальной сферы с жильцами многоквартирных домов, посетили более трех десятков жителей нашего поселка.

В региональной акции «День открытых дверей» приняли участие более 300 управляющих компаний, в их числе и 15 из Люберецкого района.

Для коллектива «Томилинского жилищного треста», который обслуживает 167 многоквартирных домов, встреча с жителями в подобном формате стала уже второй. А потому специалисты коммунальной службы подготовили все, чтобы диалог с жильцами был конструктивным, помог выявить волнующие людей проблемы и сообща решить, как дома сделать комфортными для проживания, а придомовые территории благоустроить в соответствии с требованиями времени.

Как прокомментировал директор МУП «ТЖТ» С.Н. Ситников, на

сайте компании и на информационных стендах в поселке были размещены объявления о дате и времени проведения Дня открытых дверей. Поэтому пообщаться с руководством и специалистами компании смогли все желающие. Как правило, большинство посетителей в этот день обратились с вопросами по обслуживанию своих домов.

Надо отметить, томилинские коммунальщики постарались придать встрече праздничный характер. В помещении «ТЖТ» (пос. Томилино, ул. Гоголя, 19) сотрудники службы во главе с С.Н. Ситниковым встречали своих гостей в торжественной обстановке, с чаем и сладостями.

Участие в акции приняла государственная жилищная инспекция Московской области С. Шишмакова. А также председатели Советов многоквартирных домов г.п. Томилино.

После обсуждения вопросов, поступивших от жителей, были подведены итоги работы председателей Советов домов за прошлый год. В номинации «Лучший председатель Совета дома» были признаны победителями и награждены Надежда Григорьевна Бережная (ул. Гаршина, д. 9 А, к.14), Марина Николаевна Исаева (мкр. «Птицефабрика», д.18), Алексей Леонидович Тихонов (мкр. «Птицефабрика», д. 5).

В номинации «Герои нашего двора», оценивающей благоустройство дворовых территорий, были награждены Ирина Михай-

ловна Макарова (ул. Гоголя, д.14), Агафья Ивановна Данилова (ул. Пионерская, д.14), Елена Михайловна Петрова (ул. Гоголя, 24).

А еще участники встречи смогли проверить знания основ ЖКХ с помощью специального тестирования. Также жителям разъяснили их права и обязанности по условиям договора управления и жилищному законодательству РФ; рассказали о ремонте общедомового имущества, капитальном ремонте домов, принципах формирования перечня домов, включенных в программу капитального ремонта; как ведется работа с должниками.

Сотрудники МУП «ТЖТ» и инспектор Жилищной инспекции констатировали, что возможностью субботнего приема воспользовались жители многоквартирных домов по ул. Гаршина, Гоголя, Пионерская, Чернышевского, Тургенева и мкр. «Птицефабрика».

В свою очередь гости «ТЖТ» отметили доброжелательный настрой коллектива, профессионализм сотрудников службы и, конечно, дружескую обстановку. Словом, участники встречи сошлись во мнении, что вести диалог в такой обстановке проще и результативнее.

Поэтому, заверил руководитель «ТЖТ» С.Н. Ситников, его коллектив будет регулярно принимать участие в региональной акции «День открытых дверей».

Для управляющей организации это возможность ближе познакомиться с жителями, услышать мнение о работе компании. А для жителей – простой способ обратиться с вопросами непосредственно к тому, кто обязан их решать, – прокомментировал С.Н. Ситников.

Будут как новые

МУП «Томилинский жилищный трест» приступил к плановому ремонту подъездов многоквартирных домов. В настоящее время работы ведутся в домах № 46 по ул. Гоголя и №№ 20, 22 по ул. Пионерская.

Год назад подъезд дома № 14 по улице Пионерская буквально «переродился». Жильцы с одобрением оценивают качество работ: на месте старых гнилых оконных рам – современные стеклопакеты, стены покрашены, потолки побелены, новенькие почтовые ящики радуют глаз.

Теперь ждут перемен жильцы дома № 46 по ул. Гоголя. Рабочим подрядной организации предстоит отремонтировать лестничные пролеты, восстановить напольное покрытие, заменить дверные проемы, установить энергосберегающие осветительные приборы.

Как поясняют специалисты, работы на Гоголя, 46 должны завершиться к маю.

Параллельно ремонтные бригады приступили к наведению порядка в подъездах домов №№ 20 и 22 по ул. Пионерская. Началась подготовка и к восстановлению подъезда в доме № 18/1 по ул. Гоголя.

Между тем сотрудники «Томилинского жилищного треста» продолжают проводить осмотры объектов жилой сферы и «берут на карандаш» все подъезды, которые нуждаются в ремонте.

В 2015 году планируется отремонтировать подъезды в тридцати домах. Их адреса можно узнать на сайте муниципального предприятия «Томилинский жилищный трест» (<http://МУПТЖТ.РФ>). Не исключено, что список домов, нуждающихся в ремонте подъездов, будет дополнен.

Рейд на улице Никитина

Специалисты Управления благоустройства, сотрудники Томилинского отдела полиции, ГИБДД и инспекторы Государственного административно-технического надзора проверили состояние дорог, которые обслуживаются Раменским подразделением «Мосавтодора».

Рейд, который сотрудники надзорных органов провели в Томилино, был нацелен на наведение порядка на дороге под Панковской эстакадой (ул. Никитина).

Как прокомментировал главный специалист Государственного административно-технического надзора Н.Н. Дмитриев, состояние данного участка дороги вызывает недовольство как у руководства поселка, так и у автолюбителей: оставляет желать лучшего качество дорожного покрытия, а дорожникам следует регулярно убирать проезжую часть и обочины.

В оправдание своего бездействия руководство «Мосавтодора» ссылается на большое количество автотранспорта, припаркованного по обеим сторонам дороги и не позволяющего работать уборочной технике. Как установили инспекторы, весь

этот «автопарк» стихийно образовался вокруг автомобильного сервиса «Шайба»: машины, нуждающиеся в ремонте, простаивают на дороге неделями и даже месяцами, тем самым их автовладельцы, как и руководство сервиса, нарушают правила благоустройства Московской области.

В результате со стихийно организованной стоянки было эвакуировано на штраф-площадку пять автомобилей. Десяткам автовладельцев были вынесены предупреждения, проведены профилактические беседы.

Как заверил Н.Н. Дмитриев, подобные рейды в Томилино будут проходить до тех пор, пока местные автовладельцы да и транзитники не уяснят, что проезжие части дорог – не место для хранения транспортных средств.



«Ракушки» снесут, дворы благоустроят

Со стартом нового сезона благоустройства начнутся работы по сносу незаконно установленных гаражей-«ракушек».

Демонтаж «ракушек» ведется в Томилино с 2013 года. За это время из поселка вывезено более 150 металлических «пеналов».

В 2015 году администрация планирует убрать еще 107 гаражных самостроев. Работы пройдут в мкр. «Птицефабрика», д.д. №№ 25, 26, 28, 32, на ул. Пионерская, д.д. №№ 14 и 7 и на ул. Гоголя у д. № 32.

Как отметил главный специалист Управления благоустройства В.П. Астахов, в первую очередь будут «вычищаться» «ракушки», установленные по соседству с детскими общеобразовательными учреждениями, спортивными площадками, объектами социальной сферы, а также инженерными коммуникациями. Очищенные от незаконных самостроев территории будут благоустраиваться с учетом пожеланий и предложений жителей. Как показывает опыт, жильцы домов заинтересованы в обустройстве парковочных мест для личного автотранспорта, детских прогулочных площадок и мест отдыха для пожилых.

Владельцы «ракушек» уже оповещены о предстоящем демонтаже «самостроев». Работы планируется завершить до 30 апреля.

Динара ШАТИЛОВА

За ненадлежащее содержание конечных остановочных пунктов маршрутных такси, несоблюдение правил чистоты и порядка специалисты Управления благоустройства администрации Томилино и инспекция Госадмтехнадзора привлекли к административной ответственности перевозчиков ООО «Магистраль», ООО «Автотранссервис-1» и ОАО «РЖД».

Сотрудники надзорных органов, призванные следить за санитарным состоянием населенных пунктов, проверили конечные остановки маршрутных такси на улице Гоголя и у железнодорожной станции Томилино. Были зафиксированы такие нарушения норм благоустройства, как грязь, горы мусора и антисанитария в местах стоянок транспорта и посадки-высадки пассажиров; повреждение табличек с расписанием движения автобусов, отсутствие урн для сбора мусора.

– Остановки находятся в ужасном состоянии. Нарушены элементарные санитарные нормы и правила соблюдения чистоты. Отсутствие урн привело к разрастанию стихийных свалок. Их объемы настораживают: около кубического метра бытовых отходов предстоит вывезти с обеих территорий, – прокомментировал заместитель начальника Люберецкого отдела Государственного административно-технического надзора Московской области Дмитрий Николаевич Терентьев.

За ненадлежащее содержание территории на ООО «Магистраль», отвечающее за конечную остановку на улице Гоголя, наложили штраф почти в 100 тысяч рублей. За беспорядок у железнодорожной станции ответят ООО «Автотранссервис-1» и ОАО «РЖД».

Перевозчики заплатят штраф



– Проблем очень много, сотрудники адмтехнадзора регулярно выявляют нарушителей чистоты и порядка. На большинство замечаний ответственные лица реагируют быстро. Но если своевременно не оплачивают штрафы, то мы применяем к ним повторные меры административного воздействия. Ведь чисто не там, где убирают, а где следят за чистотой и заставляют юридических лиц наводить на подведомственной им территории порядок, – рассказал Д.Н. Терентьев.

Однако инспектор не отрицает, что нередко в антисанитарном состоянии улиц вино-

ваты жители, создающие стихийные свалки. И пока они не перестанут выбрасывать мусор в неполюбованных местах, о должной чистоте речи идти не может.

Как правило, места стоянок транспорта – это «визитные карточки» населенных пунктов. Именно с них начинается знакомство с городом или поселком. Чтобы первое впечатление о местности и населяющих ее людях сложилось приятным, на страже чистоты и порядка стоят сотрудники административно-технического надзора и наши специалисты Управления благоустройства.

Наталья КРЮК

«Кляксография» – это тоже искусство

В этом уверена воспитатель детского сада № 130 Анна Владимировна Патрицкая. Кроме того, это очень весело и интересно, поддерживают своего педагога маленькие воспитанники. А все, что понадобится для создания мини-картины это акварельные краски, листок бумаги, пластмассовая трубочка и... немного фантазии.



В томилинском детском саду № 130 Анна Владимировна работает с декабря прошлого года, но ее занятия по рисованию с удовольствием посещает не только детвора, но и коллеги по работе. А заведующая детским садом Н.М. Бычкова отмечает, что такую нетрадиционную методику рисова-

ния как, например, «кляксография с трубочкой», можно увидеть только в их саду.

Впрочем, удивляться нечему, Анна Патрицкая – настоящий профессионал. Она дипломированный специалист по преподаванию ИЗО и черчения, за ее плечами не только учеба в профильном вузе, но и

десять лет работы учителем и воспитателем. А самое важное, Анна Владимировна человек увлеченный и неравнодушный, поэтому к построению занятий подходит творчески и с учетом подготовленности малышей.

– Ребятушки младшей группы только учатся ложку в руках держать, графических навыков у них пока нет, но они замечательно могут рисовать ладошками и пальчиками. Дети постарше с удовольствием пробуют «писать картины» с помощью такой техники как «кляксография с трубочкой», рисование зубной щеткой, поролоновыми губками, ватными палочками и другими подручными средствами, – рассказывает А.В. Патрицкая.

В нетрадиционной технике рисования запретов нет: можно экспериментировать, придумывать, пробовать, все идет лишь во благо ребенку. Ведь таким образом малыши раскрепощаются, приобретают уверенность, спокойно выражают свои чувства, фантазии. Кроме всего, занятия развивают мелкую моторику рук и готовят детей к школе. А самое главное, рисовать таким образом детвора просто интересно и весело, и лучшего помощника в этом, чем Анна Владимировна не найти.

Динара ШАТИЛОВА
Фото Ирины РОГОЗИНОЙ

В томилинской библиотеке на ул. Пионерская прошел конкурс чтецов. Семиклассники школ №№ 17 и 19 продемонстрировали навыки выразительного чтения, декламации стихотворений, знание русской классики и умение работать в команде.

2015 год в России объявлен годом литературы, в этом же году мы отмечаем 70-летие Великой Победы. Томилинские библиотеки решили отметить эти даты рядом больших мероприятий, одно из которых – конкурс чтецов среди школьников.

К празднику литературы ребята из двух томилинских школ (№№ 17 и 19) подготовились серьезно: выучили наизусть строки из поэмы А.Т. Твардовского «Василий Теркин», выбрали для выразительного чтения отрывки из рассказов А.П. Чехова «Каштанка» и И.С. Тургенева «Муму», разыграли по ролям сценки из пьесы Д.И. Фонвизина «Недоросль».

Нешуточные «страсти» вызвала у школьников и литературная викторина. Ведь правильно ответить на сложные вопросы можно было только при доскональном знании текста и общей начитанности. И если в выразительности чтения лучше показали себя ученики из 17-ой школы, то в «навигации» по тексту лидировали семиклассники из мкр. «Птицефабрика».

Но в целом, школьники справились с заданиями хорошо, лишь с небольшим перевесом одержала

Вечно живая литература



победу команда школы № 17. Юные чтецы получили свои заслуженные золотой и серебряный кубки, поблагодарили организаторов праздника литературы и пообещали уделять больше времени чтению вечно живой классики.

И как общая рекомендация всем детям и подросткам: читайте больше нашу родную русскую литературу, особенно вслух, учитесь декламировать стихи. Это научит вас свободно держаться на публике, разовьет ораторские способности и умение четко, обоснованно отстаивать свою точку зрения. Словом, пригодится во взрослой жизни.

Динара ШАТИЛОВА
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

Накануне Международного дня полета человека в космос в Томилино вспоминают людей, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю развития отечественной космонавтики. Один из них – Евгений Алексеевич Иванов.

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Евгений Алексеевич – участник Великой Отечественной войны. В возрасте 14 лет ушел в партизанский отряд, а через два года в составе отдельной противотанковой роты 694 стрелкового полка 383 стрелковой дивизии оказался в действующей армии. Воевал, получал ранения, даже списывали его в запасной полк... Но по невероятному стечению обстоятельств возвращался в свой полк и в свою роту. Великую Победу над врагом Евгений Алексеевич Иванов встретил в Берлине. В 1961 году Е.А. Иванов приехал в Томилино работать на завод «Звезда». С этого момента началась новая страница его биографии, которая неотделима от военно-космической отрасли нашей страны. Воспоминаниями об этом легендарном человеке поделилась его дочь Ольга Евгеньевна Иванова.

засады расположение наших сил. Командиром полка я был представлен к награде.

7 февраля при очередной атаке противника я был ранен, попал в госпиталь. А в начале апреля 1945 года – в запасной полк. Лишь по счастливому стечению обстоятельств мне удалось вернуться в свой полк и в свою роту, на тот момент удерживающих оборону на плацдарме южнее Франкфурта-на-Одере.

Перед наступлением на Берлин начальник штаба дивизии мне вручил орден «Отечественной войны» II степени.

В 20-х числах апреля после многодневных боев большая группировка наших солдат и несколько обозов полка остановились на привал. Ночью мы были неожиданно атакованы неизвестными немецкими подразделениями, спешно покидавшими город. Вокруг все горело: и дома, и хозяйственные постройки.

В ночной перестрелке я был контужен, к утру направлен в санроту, где пробыл два дня. А вернувшись, узнал, что в пожаре погибла часть имущества роты, есть раненые и убитые, а немецкая группировка уничтожена подошедшей нашей воинской частью».

Также мой отец освобождал Варшаву, за что был награжден медалью «За освобождение Варшавы» от советского правительства и второй медалью – от польского.

А советские войска подходили к столице Германии. В логово фашизма отец вошел со стороны Бранденбургских ворот. Победу встретил в Берлине. 9 мая 1945 года был награжден медалями «За взятие Берлина» и «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне». А приказом Верховного главнокомандующего маршала Советского Союза И.В. Сталина от 31 января 1945 года за «Вторжение в пределы Бранденбургской провинции» была объявлена Благодарность. 2 мая 1945 года «За отличные боевые действия по окружению и ликвидации группы немецких войск юго-восточного Берлина» тоже объявлена Благодарность.

После разгрома Германии Евгений Алексеевич продолжил службу. На территории ГДР участвовал в восстановлении разрушенного хозяйства.

В 1951 году вернулся в Вязьму, в свою большую семью, пошел учиться в вечернюю школу, а затем поступил в Московский машиностроительный техникум. Получив диплом с отличием, поступил в Московский авиационно-технологический институт по специальности «Оборудование и технология сварочного производства». Во время учебы в институте участвовал в освоении целинных земель.

В 1961 году получил распределение на томилинский завод «Звезда» инженером-металлургом. Работал начальником бригады, а через полгода стал руководителем цеха.

С 1970 по 1982 годы Евгений Алексеевич возглавлял завод «Звезда». Одновременно учился в Институте управления народным хозяйством.

Завод «Звезда» всегда работал по авиационной и космической тематике. Там создавали средства жизнеобеспечения и спасения пилотов: амортизационные кресла, катапульты и скафандры различной модификации.

В 1972 году был закончен полный комплекс заводских технических испытаний скафандра СОКОЛ-К. Первыми их использовали космонавты В. Лазарев и О. Макаров, стартовавшие в 1973 году на корабле «СОЮЗ-12».

В 1975 году был осуществлен полет кораблей «СОЮЗ-АПОЛЛОН», на заводе были изготовлены скафандры «СОКОЛ-К» для этого полета.

Также был изготовлен полужесткий скафандр ОРЛАН-Д. Первый выход в открытый космос в этом скафандре был осуществлен космонавтами Ю.В. Романенко и Г.М. Гречко.

Не оставалось предприятия в стороне и от реализации социально значимых проектов как для пос. Томилино в целом, так и для своих работников. В те годы началось активное воз-



ведение жилых домов, в качестве шефской помощи на территории гимназии № 18 был построен дополнительный корпус.

Появился Дворец культуры «Звездный», а для лечения и отдыха тружеников предприятия в г. Кисловодск – корпус для санатория, горнолыжная база в пос. Чулково Раменского района.

Евгений Алексеевич избирался депутатом Люберецкого и поселкового Советов народных депутатов. За время работы дважды был награжден орденом Трудового Красного Знамени, а также двумя золотыми медалями, двумя серебряными и бронзовой медалями за успехи в развитии народного хозяйства СССР.

У Евгения Алексеевича восемь юбилейных медалей за участие в Великой Отечественной войне и особенно для него ценная – медаль Жукова.

Один из главных идеологов советской космической программы академик В. Келдыш наградил Евгения Алексеевича медалью в честь первого в мире выхода человека в космос.

Иванов Евгений Алексеевич был очень интересным, доброжелательным и глубоко порядочным человеком. Никогда не пасовал перед трудностями, обладал сильным характером и стойким духом. Он всегда следовал своим жизненным принципам, был трудолюбив и настойчив. Думал о людях, кто бы ни обратился к нему, всегда поддерживал и оказывал помощь. Многие вспоминают его с теплотой и благодарностью.

Он был хорошим семьянином, очень любил жену и детей: двух сыновей и дочь. У Евгения Алексеевича было много друзей, он всегда был душой компании, обладал тонким чувством юмора. Очень любил путешествовать, увлекался рыбалкой. Бережно относился к природе. Любил гулять по лесу, собирать грибы. Очень хорошо рисовал.

Евгений Алексеевич навсегда останется в нашем сердце.

Ольга ИВАНОВА

Фото из семейного архива Ивановых

Мой отец – Евгений Алексеевич Иванов – родился 17 марта 1926 года в г. Вязьма Смоленской области. Глава семьи, наш дед Алексей Иванович, был белогвардейским офицером, участником Первой мировой войны, за боевые заслуги и храбрость награжден Георгиевским крестом. Как вспоминала сестра папы Валентина, их семья была крепкой, основанной на лучших патриархальных традициях.

В первые дни Великой Отечественной войны наш дед ушел на фронт. Единственным взрослым мужчиной в семье остался прадед Илья.

А под Вязьмой в самом начале войны начались тяжелые бои. Папе было всего 14 лет. Как все мальчишки, он проявлял любопытство ко всему, что происходит вокруг, нередко приносил с мест сражений пулеметы, оружие. Вместе с дедушкой Ильей прятал все это в сарае для скота. Спустя время «оружейный склад» был передан в партизанский отряд. В этот же отряд вступил и папа. Партизаны подростков не жаловали: подвергать опасности несовершеннолетних запрещалось. Но Евгений был юношей рослым, сильным, смекалистым; ему нашлось поручение сразу – собирать данные о передвижении вражеских сил и их транспортных средств.

Немцы с подозрительностью относились к советским подросткам, поэтому некоторые поручения Жени выполняли его мама и сестренка. К примеру, нужно было запомнить, какой транспорт (машины, мотоциклы, лошади с подводами) за день проехали: «к Степанникам – значит, к южному фронту, к дер. Пыжовка – значит, на Москву». Вероятно, такие «незаметные глаза» партизаны имели повсеместно.

Когда фашисты заняли вяземские села и деревни, всю нашу молодежь согнали на принудительные работы. Евгений с другом Виктором решились на побег; к сожалению, Виктор во время него погиб. В родительский дом возвращаться было нельзя, оставалось только искать свои войска и с ними – на фронт...

Евгений Иванов приписал себе год, и 1 января 1943 года началась его военная жизнь. Ему было всего 16.

Спустя годы папа вспоминал:

– В январе 1945 года я участвовал в Висло-Одерской операции в качестве наводчика противотанкового расчета отдельной противотанковой роты 694 стрелкового Севастопольского полка 383 стрелковой дивизии I Белорусского фронта.

4 февраля наша дивизия одной из первых форсировала реку Одер, закрепилась на плацдарме и, несмотря на непрерывные атаки танков и пехоты противника, удерживала его до наведения переправы. В этих боях моим противотанковым расчетом были подбиты немецкий средний танк, автомашина с пехотинцами и самоходное орудие, обстреливающее из



Они пройдут победным строем

9 мая 2015 года – в день 70-летия Победы советского народа над фашистской Германией – наш поселок присоединится к Всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк».

Идею записать отцов, дедов и прадедов в «Бессмертный полк» уже поддержало немало томилинских семей. Более того, дети фронтовиков, которые уже сами далеко не молодые, убеленные сединами и наделенные жизненным опытом люди, вносят бесценный вклад в сбор информации о легендарных героях. Благодаря томилинцам старшего поколения мы узнаем, как уходили наши земляки на фронт, о чем писали с полей сражений, как наш поселок встречал победный май 1945 года, и, конечно, как в послевоенные годы искали и продолжают искать не вернувшихся с фронтов родных и близких. Эти воспоминания уникальны. Они важны как документальные свидетельства, как память, которую необходимо сохранить и передать молодым. Поэтому, уважаемые читатели, ждем ваших писем и звонков, ждем вас в редакции с фотографиями героев вашей семьи.

Алексей Тихонович Котов

Участник Великой Отечественной войны, инвалид 2-ой группы, Ветеран Труда. Родился Алексей Тихонович 1 сентября 1923 года в дер. Синие кусты Тамбовской области. В семье Котовых было шестеро детей. Учился Алексей очень хорошо, в 1941 году окончил среднюю школу с золотой медалью.

Был призван на фронт 3 октября 1941 года Каменским военкоматом Тамбовской области и направлен на сборный пункт в город Балашов. Там получил направление в маршевую роту.

20 ноября 1941 года в составе 841 стрелкового полка 40 армии Воронежского фронта уже принимал участие в боевых сражениях. Командующим армией был генерал-майор

К.С. Москаленко. В 1942 году в критические моменты Сталинградской битвы 40 армия отбивала немецкие атаки в битве на Волге.

Алексей Тихонович Котов участвовал в боях за Воронеж, освобождал города Валуйки, Киев, Житомир, Новоград-Волынский, деревени Полтавка и Насоново. Прошел через всю Украину. Войну Алексей Тихонович закончил в Германии, в городе Франкфурт-на-Эльбе.

А.Т. Котов награжден орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны» II степени; медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» и другими.

Во время боевых действий был контужен. В ходе одного из сражений получил осколочное

ранение в голову: его полностью засыпало землей, и если бы не собака-спасатель, которая вытащила его из-под завала, деда не было бы в живых.

Приехал в пос. Томилино в 1949 году. Поступил на работу в Центральные склады МТС грузчиком. С 1975 года трудился на Быковском экспериментальном заводе средств автоматизации в должности инженера-технолога. В 1987 году переведен на должность экономиста по МТС. В 1994 году вышел на пенсию.

Алексей Тихонович с супругой Александрой Васильевной прожили вместе 61 год, воспитали двоих детей, у них двое внуков и правнук.

Свою последнюю награду – медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне» – Алексей Тихонович получил в апреле 2010 года, незадолго до смерти. Мы, его потомки, будем всегда помнить о нашем славном солдате, герое-фронтовике Алексее Тихоновиче Котове.

Надежда КОТОВА, внучка А.Т. Котова
Фото из семейного архива



Иван Сергеевич Колунтаев

Колунтаев Иван Сергеевич – ветеран Великой Отечественной войны. Родился в селе Березники Рязанской области 18 октября 1924 года. После семилетки работал в бригаде колхоза.

Когда 22 июня 1941 года по радио услышал о войне, ему не было и 17 лет. А в августе 1942 года ему принесли повестку о призыве на воинскую службу. Сборы проходил в Рязске, затем была учеба в Муромской школе младших командиров.

После обучения, уже снайпером, дедушку направили на II Украинский фронт в 115-й полк 38-й гвардейской дивизии. Она в это время сдерживала оборону под деревней Алексеевка Харьковской области. Бои шли днем и ночью, не раз дедушка ходил брать «языка» и после каждого рейда хоронил боевых товарищей.

17 июля 1943 года началось наступление наших войск. Алексеевку освободили от фашистов, но в одном из боев деда ранило осколками снарядов в обе ноги. Пять месяцев он лечился в Челябинске, затем его комиссовали. Домой вернулся на костылях, но продолжил работать в колхозе.

В мирные дни дедушка стал первым в районе колхозным пчеловодом.

Свято храним мы его боевые награды: орден Жукова, орден «Отечественной войны», медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».



Когда мы, внуки, спрашивали его: «Дед, ведь ты был снайпером, скольких людей ты убил?», всегда отвечал, что убивал только фашистов.

Дедушка не дождал до 70-летия Великой Победы, но он должен быть включен в «Бессмертный полк – Томилино».

Юлия РЕУТОВА,
внучка И.С. Колунтаева
Фото из семейного архива

Петр Афанасьевич Глебов

Петр Афанасьевич родился в 1902 году в Смоленской области. Службу в армии он проходил в Томилино, в воинской части, известной как склады № 448. Тогда же Петр Глебов познакомился с будущей супругой – Устиньей Ивановной. Молодые сыграли свадьбу, и в свой черед появилось у них трое детей:

Валентина – 1931 г.р., Нина – 1938 г.р., а спустя год – в 1939-м – сын Александр.

Александр Петрович, к сожалению, об отце практически ничего не помнит: тот ушел на фронт в 1941-м, когда маленькому Саше было всего два года, но в памяти сохранился один эпизод. Шурик лежал в кроватке, а в комнату вошли двое мужчин: выправка солдатская, на плечах плащ-палатки. Один из вошедших – отец – подошел к мальчику, обнял его, несколько раз подкинул на руках. Больше Саша отца не видел: Петр Афанасьевич Глебов погиб 12 февраля 1943 года при выполнении боевого задания. Это случилось на границе Смоленской и Калужской областей, близ деревни Березки.

В 90-х годах прошлого столетия семья Глебовых пыталась найти захоронение, но обнаружила только поле, где, вероятно, сложил голову боец Петр Глебов. По свидетельствам местных жителей, на этом поле по сей день находят останки безвестных героев Великой Отечественной войны.

Все дети Петра Афанасьевича выросли и память о нем хранят не только они, но и четверо внуков и три правнука.

От членов своей семьи Александр Петрович выражает благодарность главе Томилино Игорю Николаевичу Дворникову и работнице ОАО МТО «Лазурь» Татьяне Николаевне Сорокиной за большую помощь в увековечивании имени Петра Глебова на обелиске предприятия «Лазурь».

Со слов сына А.П. Глебова
записала Динара ШАТИЛОВА
Фото из семейного архива Глебовых



**Андрея Зотова
поздравляем с 25-летием!**

С днем рождения, Андрей!
Пожелать хочу я много искренних друзей
И любовь большую. Пронеси ты сквозь года
Мужество, отвагу. Будь уверенным всегда –
Это ведь во благо.

**Бабушка, мама, папа,
дядя Вася, сестра Светлана**

**С юбилеем,
Владимир Васильевич Тарасов!**

Пусть же принесет Вам этот праздник
Подарки, звонкий смех, цветы!
Пусть глаза ваши сияют счастьем
И воплощаются мечты!
Улыбок, радостных мгновений,
Чудесных лет и ясных дней!
Пусть от сердечных поздравлений
Душе становится теплей!

Крепкого Вам здоровья
на долгие годы, добра и оптимизма!

**С уважением, ваши друзья,
родные и близкие**

**Самодоевых Виктора и Галину
поздравляем с изумрудной
свадьбой!**

55 лет жизни в браке, преодолен рубеж в полвека. Не каждому посчастливится отпраздновать 55-летнюю годовщину свадьбы. Все было в их совместной жизни, но они с достоинством сохранили и преумножили свою любовь друг к другу. Дети войны, они вместе со страной росли, учились, влюблялись, трудились, растили детей и внуков. Галина Ильинична много лет проработала инженером на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Виктор Александрович (и сегодня!) работает фрезеровщиком на ОАО «НПП «Звезда», используя свой богатый профессиональный опыт. Спасибо вам за то, что вы есть, за вашу любовь, теплоту и заботу. Желаем вам главного – здоровья и долголетия!

У вас отличный юбилей,
Одни пятерки в нем!
И мы хотим вас поскорей
Поздравить с этим днем!
Пятерки рядышком стоят,
Как рядом в жизни вы.

Так будьте счастливы стократ,
Что в чувствах вы верны.
С днем свадьбы изумрудной
От сердца вас поздравим,
Здоровья, счастья, радости,
Добра вам пожелаем!

**Родные,
близкие, друзья**

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ

Нину Федоровну Белоусову, председателя районной общественной организации бывших несовершеннолетних узников фашизма и Нину Ивановну Рачкову, пережившую в раннем возрасте ужасы нацизма, за бескорыстную помощь в работе с учениками гимназии № 18.

Музей гимназии № 18 активно сотрудничает с ветеранами Великой Отечественной войны. Это помогает в воспитании гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения. Прошло уже несколько открытых уроков с воспитанниками гимназии, у детей остаются теплые воспоминания о встрече. Ребята размышляют об услышанном, интересуются судьбами других малолетних узников и ждут новых встреч.

Мы желаем вам, Нина Федоровна и Нина Ивановна, доброго здоровья, хорошего весеннего настроения в год 70-летия Великой Победы! Пусть будет мир на земле на долгие годы!

**С уважением, ученики, классные
руководители гимназии № 18
и руководитель музея З.И. Осокина**

Я супермаркет

Новый проект сети супермаркетов «Я Любимый»

территория детских развлечений

**НЕЗАБЫВАЕМЫЙ
ВЫПУСКНОЙ БАЛ**
от 230 руб/чел*

Детские праздники
Творческие студии
Развивающие занятия
Игровая площадка

Лучшие мультфильмы
Игровые автоматы
Бесплатный wi-fi
Лабиринт

Спектакли
Кафе
Магазин
Караоке

Для совершения покупок в супермаркете «Я Любимый» или решения важных дел приводите деток в центр развлечений «Я Любимый малыш»!

пгт. Томилино, ул. Гаршина, 11, ТРЦ «РТС»
+7 (926) 206-07-76 www.ifavoritekids.ru

* Предложение для праздника от 30 человек и более. В стоимость входит: банкетный зал, 2 аниматора, праздничная интерактивная программа, мастер-класс по моделированию шариков, шоу мыльных пузырей, мини-дискотека, конкурс – караоке «Фабрика звезд», сюрпризы и подарки от детского центра «Я Любимый малыш».

ОБЛАСТНОЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН

16 апреля в 10:00 в приемной Правительства Московской области (г. Москва, ул. Садовая-Триумфальная, 10/13, стр.2), центральных исполнительных органов государственной власти области, органах местного самоуправления муниципальных образований МО состоится день приема граждан по вопросам ветеранов Великой Отечественной войны.

**ВНИМАНИЮ ТЕХ, КТО ГОТОВИТСЯ ПОСЕТИТЬ МЕСТА
ЗАХОРОНЕНИЯ БЛИЗКИХ!**

Добраться до Токаревского кладбища можно электропоездом от Казанского вокзала г. Москва до станции Томилино, далее маршрутными такси № 561, 29 или автобусом № 29 до остановки «дер.Токарево», далее пешком 300 м.

**ТЕАТР КУКОЛ «РАДУГА»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**
энергичного,
креативного, веселого,
жизнерадостного молодого человека.
8 (903) 793-28-31

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ
(ПОС. ТОМИЛИНО).**
График работы:
сутки через двое.
Тел. 8 (915) 115-59-09

СПАСИБО ПОЛИЦЕЙСКИМ

Уважаемая редакция газеты «Томилинская Новь», пишет вам Тамара Владимировна Преснова. В феврале этого года мы с мужем пришли на наш участок по адресу: ул. Кольцова, 21 Б. И что же мы увидели: вход в дом закрыт (замок заварен сваркой), тоже самое и в двух сараях. Все это проделки нашего «любимого» зятя – Петрова Евгения Юрьевича, который там не прописан, прав на землю не имеет, а нам перекрывает все ходы. С жалобой на такое безобразие, а именно – бытовое хулиганство, мы обратились в Томилинский отдел полиции. Нам была оказана немедленная помощь, руководил дежурный Пашин Сергей Александрович, а также помогли сотрудники Агеев и Верхоглядов. Спасибо майору Клеопину Алексею Владимировичу, что воспитывает такие кадры – они проявили оперативность, чуткость, внимание. Побольше бы таких сотрудников полиции, тогда и жить было бы не страшно. Большое всем спасибо!

Т.В. Преснова

Зажженный ею не погаснет свет...



С глубокой скорбью восприняли весть о смерти Ирины Александровны Линде.
Для нескольких поколений томилинцев Ирина Александровна стала человеком особенным. На нее хотелось быть похожими, по ее жизни сверяли дела и поступки, ее мнение и советы становились непреклонными истинами...

И.А. Линде – представитель великого поколения. Она всю жизнь учила своих воспитанников, а вместе с ними и окружающих, следовать идеалам добра и справедливости, быть честными и достойными подвигов героев своей страны. Истинный патриот, интеллигент, настоящий Учитель. Трудно смириться с тем, что никогда не будет рядом с нами этой женщины, излучающей тепло, любовь и добро.

Но мы знаем, что «зажженный ею не погаснет свет», потому что все, кому повезло быть ее учеником, коллегой, другом, приятелем, навсегда сохранят добрую память об уроках жизни, которыми щедро делилась Ирина Александровна.

От имени всех жителей Томилино выражаем глубокое соболезнование родным и близким И.А. Линде. Светлая ей память.

**Администрация г.п. Томилино,
Совет депутатов г.п. Томилино**

11 марта 2015 года не стало Ирины Александровны Линде. Это человек-легенда, человек-фантазия, человек-оптимизм. Ирину Александровну отличали неумная энергия, вдохновенное творчество, строжайшая самодисциплина. Три поколения томилинцев благодарны любимому педагогу. Большую часть жизни отдала Ирина Александровна школе, учила не только иностранному языку – учила дружить, трудиться, любить жизнь. Горько сознавать, что очередное празднование Дня Победы в школе пройдет без человека, долгое время возглавлявшего музей Боевой Славы городов-героев. Добрыми словами вспоминают своего учителя, наставника, коллегу, друга все, знавшие Ирину Александровну. Мы скорбим вместе с родными и близкими Ирины Александровны... Светлому человеку – светлая память.

Томилинская школа № 14

**АНОНС МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ,
НА СТАДИОНЕ «УРОЖАЙ»**

Дата	Вид спорта и место проведения	Время
7 апреля	Личное первенство пос. Томилино по настольному теннису среди школьников	Начало в 15:00
18 апреля	Открытый турнир по настольному теннису с участием сильнейших мастеров ракетки пос. Томилино, Люберецкого района, Московской области на призы администрации пос. Томилино	Начало в 12:00
28 апреля	Открытый турнир по мини-футболу среди детских команд (2002-2003 г. р.) с участием сильнейших команд пос. Томилино, Красково, Люберцы, Малаховка	Начало в 14:00
4, 5 мая	Турнир по мини-футболу с участием сильнейших футболистов пос. Томилино	Начало в 12:00
9 мая	Турнир по силовой гимнастике	Начало в 15:00

Утерянный аттестат на имя Лебедева Павла Александровича, выданный школой № 19 пос. Томилино в 2003 г. за № 72544713, считать недействительным

**РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
+7 (964) 562-23-55

**Телефон
редакции газеты
«Томилинская Новь»**
8 (495) 557-64-33

**ТРЕБУЕТСЯ
ФАРМАЦЕВТ
ПРОВИЗОР**
в аптеку пос. ВУГИ, д. 1
Тел. 8 (495) 558-82-72

**Ремонт
стиральных машин**
Гарантия до 3 лет
Диагностика – 0 руб.
Льготы 15%.
8 (495) 364-72-93

* РИТУАЛ * ЭКОНОМ * ПАМЯТНИКИ *
Перевозка тел умерших в морг. Оформление захоронения и кремации.
Ритуальные принадлежности. Услуги катафалка. Широкий выбор памятников.
Рассрочка. Страхование. 8 (495) 554-92-16, 8 (903) 799-33-98. Круглосуточно.